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INLÄMNINGSUPPGIFTER 1

1. Bestäm Frenets trieder, krökning och torsion till kurvan

α(t) = (ln t, 2t, t2) .

2. Bestäm krökningen till linjerna
a)

y = − ln sin x ,

b)
(x, y) = (2 sin t − sin 2t, 2 cos t − cos 2t) .

Försök också att rita kurvorna.

3. Låt α : I → R
2 vara en plan glatt båglängd-parametriserad reguljär kurva med

positiv krökning. Evolutanε : I → R
2 är kurvan sådan att tangentlinjen tillε i

ε(s) skärα iα(s) i rät vinkel.
a) Ge en formel för evolutan i parameterform.
b) Beräkna evolutan för parabelny = x2 .

Lösningar lämnas senast måndagen den 10 februari 2003.


